
 
  

             
 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διήμερο Επιστημονικό Συνέδριο,  με θέμα «Η 
Δημοκρατία σε κρίση» του Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας που έλαβε χώρα 
στις 31 Ιανουαρίου και 1 Φεβρουαρίου στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Αυτό επιβεβαιώθηκε και 
μέσα από την αθρόα προσέλευση του κοινού που κρατήθηκε μέχρι και το τέλος του Συνεδρίου 
αλλά και την παρουσία πολιτικών προερχομένων από όλους τους κομματικούς χώρους, 
επιφανών προσωπικοτήτων από τον χώρο της πανεπιστημιακής κοινότητας και της κοινωνίας 
των πολιτών. 
 
Κύριος ομιλητής ήταν ο καθ. Ευάγγελος Βενιζέλος, πρώην αντιπρόεδρος της κυβέρνησης της 
Ελλάδας με θέμα ομιλίας «Η δημοκρατία σε κρίση και η δημοκρατία ως μέθοδος διαχείρισης 
των κρίσεων». Το Συνέδριο χαιρέτισε η πρόεδρος της Βουλής κ. Αννίτα Δημητρίου, ο πρύτανης 
του Πανεπιστήμιου Κύπρου καθ. Τάσος Χριστοφίδης και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Δρ. 
Χριστόφορος Φωκαΐδης. 
 
Μέσα από 6 διαφορετικά πάνελ, το Συνέδριο έθεσε στο επίκεντρο του προβληματισμού κρίσιμα 
ζητήματα, όπως είναι η πολιτική λογοδοσία, η αξιοκρατία, η καταπολέμηση της διαφθοράς 
καθώς και ο ρόλος των κομμάτων και των ΜΜΕ στην εποχή των social media και της τεχνητής 
νοημοσύνης. Στο συνέδριο συζητήθηκαν ακόμα ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία του 
κράτους δικαίου, την ανάγκη ελέγχων και εξισορροπήσεων καθώς και τον ρόλο της κοινωνίας 
των πολιτών. 
 
Πρόκειται για ένα θέμα εξαιρετικά σημαντικό και επίκαιρο, που αφορά όχι μόνο τις κυβερνήσεις 
και τους πολιτικούς αλλά και τους ίδιους τους πολίτες. Σε μια εποχή εντεινόμενης απαξίωσης 
των δημοκρατικών θεσμών, ο δημόσιος ενημερωμένος διάλογος γύρω από τις μεγάλες 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα παγκοσμίως οι δημοκρατίες αποτελεί προϋπόθεση για 
την ανάληψη δράσης προς την κατεύθυνση της προάσπισης και εμβάθυνσης της δημοκρατίας. 
 
Πρόθεση του Ινστιτούτου είναι ο διάλογος που έχει ξεκινήσει, με αφορμή το Συνέδριο, να 
συνεχιστεί και να αποτυπωθεί το επόμενο διάστημα και μέσα από επιστημονικές δημοσιεύσεις. 
 
 
 
 

 
 

 

 


